

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 11 ноября 1978 года

№ 135 (3818)

Газета
выходит
августа 1950 г.



Пленум областного комитета КПСС

В Кемерове состоялся одиннадцатый пленум областного комитета КПСС.

На пленуме рассмотрен вопрос «О комплексном плане социально-экономического развития сельских районов области на 1978-1990 годы в свете решений ХХV съезда и июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС». С докладом выступил председатель облисполкома Ф. В. Попов.

На пленуме выступил первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков.

По обсужденному вопросу принят постановление.

Пленум рассмотрел вопрос о созыве XVII областной партийной конференции и принял следующее постановление:

«В соответствии с параграфом 44-м Устава КПСС созвать очередную XVII областную конференцию 19 января 1979 г. Утвердить следующий порядок дня XVII областной партийной конференции:

1. Отчет областного комитета КПСС, докладчик — первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков.

2. Отчет ревизионной комиссии областной партийной организации, докладчик — председатель ревизионной комиссии Н. М. Новиков.

3. Выборы областного комитета КПСС.

4. Выборы ревизионной комиссии областной партийной конференции.

Делегатов на областную партийную конференцию избрать на городских, районных партийных конференциях, в городах Кемерове, Новокузнецке, Прокопьевске — на районных».

Установлена норма представительства на XVII областную

КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ЧАС — ПЯТИЛЕТКА!

* Навстречу XXIV районной партийной конференции



партийную конференцию.

С информацией о ходе выполнения постановления VI пленума обкома КПСС «О повышении роли печати, телевидения и радио в мобилизации трудящихся области на выполнение решений ХХV съезда партии, майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС», достойную встречу 60-летия Великого Октября выступил секретарь обкома КПСС Н. М. Дорофеев.

Пленум обкома КПСС освободил В. В. Вьюшина от обязанностей заведующего отделом промышленности обкома КПСС в связи с выездом на учебу за пределы области.

Заведующим отделом промышленности утвержден И. П. Проскурин, ранее работавший заместителем заведующего этим же отделом.

Пленум освободил В. Н. Галкина от обязанностей заведующего отделом обкома КПСС в связи с переходом на другую работу. Заведующим отделом утвержден С. С. Ситников, ранее работавший вторым секретарем Центрального района КПСС г. Кемерова.

Пленум освободил Ю. П. Черепова от обязанностей члена бюро обкома КПСС в связи с выездом на учебу за пределы области.

Пленум освободил В. И. Денисина от обязанностей редактора газеты «Кузбасс» и кандидата в члены бюро обкома КПСС в связи с выездом на учебу за пределы области. Редактором газеты «Кузбасс» утвержден Н. А. Бурым.

В работе пленума принял участие ответственный работник КПСС С. В. Карнаухов.

Больших успехов в труде добиваются доярка четвертой фермы совхоза «Моховский» коммунист ВАЛЕНТИНА ИВАНОВНА КОРОТОВА. Обязательства, взятые на текущий год, она выполнила к 61-й годовщине Октября. Передовая доярка за десять месяцев надала по 2800 килограммов молока от фуражной коровы. Коммунисты хозяйства оказали честь Валентине Ивановне, выбрав ее делегатом на XXIV районную партийную конференцию.

Фото Б. Гулишевского.

ВЫВОЗКА ПЕРЕГНОЯ

Сведения на 10 ноября 1978 года

В колонке цифр — вывезено органических удобрений в тоннах.

СОВХОЗЫ:

«Новый» 9743
«Моховский» 3631
«Родина» 1140

СОВХОЗЫ:	1024	685	500	180	180	100	—
«Бачатский»							
«Гурьевский»							
«Пермиковский»							
«Горскинский»							
«Новопестеревский»							
«Салаирский»							
«Рассвет»							

ПО РАЙОНУ	2418	2154	960	150	—	—	—
«Беловский»							
«Иньюшинский»							
Птицефабрика							
КОЛХОЗЫ:							
Им. Ильича							
«Сибирь»							
«Россия»							
«Кузбасс»							
Им. 21 партсъезда							
«Правда»							

КОЛХОЗЫ:	3,4	+0,6	—	—	—	—	—
«Горскинский»							
«Пермиковский»							
«Салаирский»							
Им. Ильича							
«Россия»							
Им. 21 партсъезда							
«Правда»							

ПО РАЙОНУ 22180

Сведения на 10 ноября 1978 г.

В первой колонке цифр — надоено за 9 ноября с. г. в килограммах от фуражной коровы, во второй — (\pm) на соответствующий период прошлого года.

НАДОИ МОЛОКА

СОВХОЗЫ:	7,1	+1,4	—	5,4	—	—	—
«Гурьевский»							
«Новопестеревский»							
«Новый»							
«Бачатский»							
«Рассвет»							
«Моховский»							
«Родина»							

ПО РАЙОНУ	3,4	+0,6	—	—	—	—	—
«Горскинский»							
«Пермиковский»							
«Салаирский»							
Им. Ильича							
«Россия»							
Им. 21 партсъезда							
«Правда»							

Семинар секретарей

В колхозе «Россия» недавно прошел семинар секретарей цеховых парторганизаций хозяйства. Вел его инструктор райкома партии В. Д. Незавитин. Присутствовали все секретари.

Большое внимание было удалено планированию работы, подготовке и проведению партсобраний. Говорили о росте рядов партии, о воспитании молодых коммунистов и их активности при выполнении поручений.

Присутствующие высказали ряд предложений по улучшению партийной работы, ее активизации.

Н. ГУДИН,
секретарь парткома колхоза «Россия».

ции дни бригада, мобилизовав все свои ресурсы, выполнила и годовой план. По бригаде получено 3700 центнеров привеса. Это выше годового задания.

Высокопроизводительно трудились слесари-операторы: И. К. Скуридин, В. Ф. Тюрин, А. И. Бородач; птицы: Г. И. Мочалова, А. Е. Попова, О. И. Конорева, Ф. С. Чистякова, З. П. Юдакова. Они внесли наибольший вклад в досрочное выполнение взятых обязательств. Выполнение годового и трехлетнего планов — это наш подарок XXIV районной партийной конференции. До конца года мы получим еще сверх плана не менее 480 центнеров привеса.

И. КОРОЗНИКОВ,
бригадир четвертой бригады
ремонтного стада Инской
птицефабрики.

НАШ ПОДАРОК КОНФЕРЕНЦИИ

Вступая в третий год деятельности пятилетки, коллектив четвертой бригады ремонтного стада молодняка Инской птицефабрики взял повышенные обязательства: досрочно завершить план трех лет пятилетки, а также и годовой план ко дню открытия XXIV районной партийной конференции. Между членами бригады развернулось социалистическое соревнование за увеличение среднесуточных привесов. Организован хороший уход за молодняком, четко соблюдаются рацион кормления, используя витамины и минеральную подкормку, мы увеличили привесы и довели их до 10,3 грамма в сутки на цыпленка. Это выше нормы на 0,6 грамма.

К 61-й годовщине Великого Октября мы выполнили план трех лет и получили несколько сот центнеров куриного мяса сверх плана. В оставшиеся же до конференции

В счет четвертого года

Встав на трудовую вахту по достойной встрече XXIV районной партийной конференции, труженики совхоза «Горскинский» досрочно выполнили принятые социалистические обязательства. К первому ноября с. г. многие из них, успешно завершили задания трех лет пятилетки.

Так, Алексей Филиппович Потенчиков и Илья Петрович Варенов на тракторах МТЗ выработали, соответственно по 3884 и 3749 условных гектаров мягкой пашни, выполнив при этом задание трех лет: первый — почти на 150 процентов, второй — более чем на 140 процентов.

Неплохих результатов добились и трактористы-коммунисты Дмитрий Васильев.

Сейчас они решили: лично пятилетку завершить к 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина, и успешно выполняют намеченное.

А. ВАРЕНОВ,
председатель рабочкома-совхоза «Горскинский».

Инициативу поддерживаем

Животноводы фермы № 4 совхоза «Моховский» поддерживают инициативу совхозов «Еловский», «Сидоровский» и колхоза имени XX партсъезда Ленинск-Кузнецкого района по организованному проведению зимовки скота 1978-1979 годов. Животноводы решили и за период зимовки получить среднесуточный привес по крупному рогатому скоту не менее 700 граммов на один кормодень, надолго по 1750 килограммов молока от коровы, что на 50 килограммов

больше, чем в зимовку прошлого года и продать государству 85 процентов молока первым сортом. Передовые доярки и телятины взяли повышенные социалистические обязательства. 1900 килограммов молока от каждой коровы за зимовку обязалась надолго В. И. Коротова, 1800 килограммов — А. М. Шерина и А. А. Санжаева. Получить 750 граммов среднесуточного привеса — обязательство А. М. Коргиной. В. КРАСНОЖЕН.

СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ—СЛАВА!

НА СТРАЖЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

На третий день Великой Октябрьской социалистической революции по указанию В. И. Ленина Народный комиссариат по внутренним делам издал Декрет об образовании рабочей милиции. За 61 год советская милиция прошла славный боевой путь. Первые отряды — стражи революционного порядка — вместе с Красной гвардией сыграли огромную роль в ликвидации погромов, бандитизма, грабежей, различных контрреволюционных и уголовных элементов в молодой социалистической республике.

Советская милиция активно действовала в годы гражданской и Великой Отечественной войн и в годы развития и восстановления народного хозяйства. Детище Октября и Советов, плоть от плоти народа, милиция с первых дней зарождения стала подлинной защитницей интересов трудящихся, будильно стоит она на страже интересов социалистического государства, неприкосновенности прав и свобод граждан. Советская милиция с честью выполняет свой долг, преданно служит партии и советскому народу.

Коммунистическая партия проявляет постоянную заботу о советской милиции. Решения Центрального Комитета и советского правительства направлены на совершенствование организации форм и методов работы, кадровой политики, правового и материального положения сотрудников милиции. Партия и правительство по достоинству отмечали заслуги советской милиции. Многие работники награждены орденами и медалями. А за доблесть и мужество, проявленные в период войны милиция Москвы и Ленинграда награждена орденами Красного Знамени.

На современном этапе советская милиция также зорко охраняет социалистическую собственность — экономическую основу государственного строя, ведет последовательную борьбу с преступностью, стоит на страже прав и интересов граждан СССР, верно служит народу.

Коммунистическая партия заботится о высоком престиже милиции, укрепляет ее авторитет. На XXV съезде КПСС Л. И. Брежнев отметил, что партия и государство и впредь будут уделять постоянное внимание совершенствованию деятельности милиции, прокуратуры, судов, органов юстиции, которые стоят на страже законности, интересов общества, прав граждан. КПСС и Советское государство высоко ценят нелегкий и почетный труд работников этих учреждений, заботятся о том, чтобы их состав пополнялся подготовленными, достойными кадрами.

Немало заслуг и у сотрудников милиции нашего района. Это в основном молодые, энергичные, способные решать любые задачи, люди. И это закономерно. На счету сотрудников отдела сотни раскрытий и предотвращенных преступлений, десятки спасенных человеческих жизней. День Советской милиции работники РОВД встречают неплохими показателями в оперативно-служебной деятельности. В охране правопорядка, укреплении социалистической законности постоянно помогает нам общественность, внештатные работники милиции. Существенную помощь оказывают опорные пункты правопорядка Старобачатского, Моховского, Старопестеревского, Пермяковского и других сельских и поселковых Советов.

Добрая слава идет о наших сотрудниках — участковом инспекторе П. Д. Максакове, начальнике паспортного стола Т. Н. Леоненко, милиционере В. В. Бояркине, которые посвятили служению народу всю свою жизнь. Каждый из них проработал в органах милиции более 20 лет. На ветеранов равняется молодежь — инспектора уголовного розыска В. Дьяков, В. Старчуков, В. Кудашкин, следователи и участковые инспектора, работники ГАИ и инспекции по делам несовершеннолетних и многие другие. Все они своим добросовестным трудом заслужили уважение у населения нашего района.

Славную годовщину советской милиции личный состав отдела встречает уверенно, обеспечивает образцовый общественный порядок в районе, вносит достойный вклад в общее дело.

В. СИРИК,
зам. начальника Беловского РОВД,
майор милиции.

В ПРОФИЛАКТИКЕ правонарушений несовершеннолетними большую помощь нам оказывают советы опорных пунктов. При опорных пунктах в селах создаются инспекции по делам несовершеннолетних на общественных началах. В Мохово, например, такая инспекция создана в 1975 году. В ее состав входят 12 человек (среди них учитель, рабочие, пенсионеры). Заседания проводятся раз в один-два месяца. Обсужда-

ют работу с подростками общественных воспитателей и шефов.

Работу инспекции по делам несовершеннолетних на общественных началах возглавляет Петр Михайлович Шатаев. Он является внештатным сотрудником милиции. Это энтузиаст своего дела, свободное время всецело посвящает работе с подростками и неблагополучными семьями, стремится к перевоспитанию «трудных» ребят, становлению их на правильный путь.

Наши помощники

ются вопросы: организации летнего отдыха подростков, состоящих на учете в детской комнате милиции; трудоустройства несовершеннолетних; принимаются меры к подросткам, совершающим правонарушения. Члены совета постоянно бывают в школе, беседуют с подростками, интересуются их учебой и поведением.

Кроме того, члены совета совместно с работниками милиции участвуют в рейдах, организуют и направля-

ются активными членами совета являются директор Моховской средней школы В. А. Перемежко, председатель сельсовета Е. И. Тишина, члены женсовета П. Е. Пастухова и другие. Благодаря четкому воздействию общественности — наших помощников — и милиции на территории Моховского сельсовета постоянно сокращается число правонарушений, совершаемых подростками.

Н. САРИНА,
инспектор Беловского
РОВД, лейтенант милиции.



НА СНИМКЕ: участковый инспектор поселка Старобачаты капитан милиции Павел Давыдович МАСАКОВ. В органах милиции он работает уже 30 лет. За это время неоднократно награждался Почетными грамотами, его труд отмечен знаком «Отличник милиции». Фото Б. Гулишевского.

ВРУЧЕНЫ НОВЫЕ ПАСПОРТА

Вручение новых паспортов в селах нашего района стало праздником. Накануне 61-й годовщины Великого Октября и Дня советской милиции (1 ноября 1978 г.) состоялось массовое вручение паспортов жителям поселка Щебзавода. Празднично и многолюдно в заводском клубе. В этот торжественный день первыми к столу подходят передовики производства, ветераны труда и Великой Отечественной войны, победители социалистического соревнования.

С волнением получает новый паспорт Никита Тимофеевич Кроловецкий, pensioner, ветеран труда. Он 35 лет трудился на одном предприятии — Бускус-канском щебзаводе. По его стопам пошел сын — Михаил Никитович. Он сейчас директор щебзавода.

Иван Григорьевич Самойленко проработал на заводе 29 лет, а Ольга Осиновна Чугунова — 19 лет. Этим ветеранам пришла на смену молодежь. Это ударник коммунистического труда, мас-

тер горного цеха коммунист Алексей Иванович Зуев; девятнадцатилетний машинист экскаватора, постоянно выполняющий сменные задания, Анатолий Муковин; Сергей Пинур — молодой каменщик; Петр Белоусов — машинист подвесной канатной дороги дробильно-сортировочного цеха. И многие другие. Каждому из них вручен паспорт гражданина СССР.

Теплые слова в адрес получивших паспорта, пожелания им успехов в труде, личного счастья были произнесены в этот день представителями партийной и профсоюзной организаций, руководителями завода.

Вручение новых паспортов прошло организованно и празднично.

В. ПЯТАЧКОВА,
старший инспектор паспортного стола
Беловского РОВД, лейтенант милиции.



НА СНИМКЕ: председатель заводского комитета профсоюза Г. А. РЕШЕТОВ вручает паспорт нового образца передовику производства Петру Александровичу БЕЛОУСОВУ.

Инспектор

Служба в органах милиции началась у Вячеслава Дьякова с работы в селе Евтино. У него там были хорошие помощники — комсомольцы села, члены отряда ДНД, женсовета. Этот сплоченный коллектив вел борьбу с пьянницами, любителями запустить руку в государственный карман, нарушителями общественного порядка. Так, например, однажды преступники решили пробраться в магазин — уже ломали дверь, но добровольные помощники милиции были начеку. Они выследили преступников и вместе с Дьяковым предотвратили преступление.

Через некоторое время Вячеславу предложили перейти на работу в уголовный розыск. Он согласился.

Однажды в райотдел сообщили: убили лося.

— Побеседуйте с охотоведом района, он расскажет где и как это произошло, — сказал Вячеславу начальник райотдела милиции.

Дьяков тщательно изучил место происшествия. Беседовал с жителями села и выяснил, что преступление совершил кто-то из местных животноводов. Преступление было раскрыто, виновные понесли наказание.

Или вот еще один пример. Из села Пермяки поступило заявление, что украдли два мотоцикла. Расследование поручили В. М. Дьякову, работавшему тогда уже старшим инспектором уголовного розыска. Он вместе с участковым В. В. Бояркиным приступил к делу. И выяснили, что кое-кто из жителей села видел, что Владимир Красносельских имеет какие-то запчасти, продаёт их. Вскоре у Красносельского в сарае нашли два разобранных мотоцикла.

И таких раскрытий преступлений на счету старшего лейтенанта милиции коммуниста Вячеслава Дьякова немало.

И. ПАНОВ.

СЕМИНАР председателей групп НК

На птицефабрике «Инская» состоялось областное совещание-семинар председателей головных и цеховых групп народного контроля птицефабрик области треста «Птицепром». Перед началом совещания гости познакомились с диаграммами, рассказывающими о развитии Инской птицефабрики, с материалами работы группы народного контроля предприятия. Посмотрели очередной выпуск «Комсомольского проектора» по материалам рейда НК.

Совещание-семинар открыл заместитель председателя областного комитета народного контроля Ф. В. Шабалин.

С докладом «Задачи народных контролеров в выполнении государственных планов продажи яиц и мяса» выступил главный зоотехник треста «Птицепром» Л. Я. Герслович. Он отметил, что предприятиями треста за 9 месяцев 1978 года продано яиц государству на 21 млн. штук больше, чем в 1977 году за этот же



период, но в целом трест не выполнил план девяти месяцев, недодаво 9 млн. штук яиц.

Далее докладчик сказал о необходимости усиления работы народных контролеров по устранению недостатков, мешающих выполнению государственных планов. Особое внимание уделил сохранности комбикормов, их правильному использованию, а также сохранности птицепоголовья.

Инспектор областного комитета народного контроля И. В. Могилин сделал анализ работы групп народного контроля птицефабрик области.

С вопросами обмена опытом работы выступили председатели групп народного контроля.

На совещании выступил директор птицефабрики «Инская» А. Ф. Матюшин.

Н. СЕМИКИН,
инспектор РК НК.

НА СНИМКАХ: выступает главный зоотехник треста «Птицепром» области Л. Я. Герслович; в зале — председатели групп народного контроля.

Фото Б. Гулишевского.



◆ Технику — на линейку готовности!

ИСПОЛЬЗУЯ ПЕРЕДОВУЮ ТЕХНОЛОГИЮ

Сведения на 1 ноября 1978 г.

В первой колонке цифр — процент готовности зерноуборочных комбайнов, во второй — процент выполнения плана ремонта тракторов четвертого квартала с. г., в третьей — процент готовности сеялок.

СОВХОЗЫ:

«Горский»	44	24	100
«Новый»	36	23	89
«Моховский»	85	30	62
«Беловский»	33	33	100
«Салайский»	31	25	81
«Ново-пестеревский»	31	22	53
«Рассвет»	29	16	29
«Бачатский»	26	33	100
«Родина»	23	18	35
«Пермяковский»	23	18	18
«Иношинский»	14	11	33
«Гурьевский»	7	25	—
Птицефабрика	100	25	100

КОЛХОЗЫ:

Им. 21 парт-съезда	38	25	60
«Сибирь»	37	17	60
«Правда»	30	9	40
«Россия»	29	31	65
Им. Ильича	27	25	100
«Кузбасс»	12	20	50
ПО РАЙОНУ	30	25	62

Большие и напряженные задачи стоят перед механизаторами, колхозниками ремонтно-технических мастерских, инженерно-техническими работниками района по подготовке технического парка в осенне-зимний период 1978-79 гг. Согласно принятым социалистическим обязательствам необходимо до первого января подготовить не менее 70 процентов зерноуборочных комбайнов, отремонтировать всю имеющуюся посевную и почвообрабатывающую технику. К первому мая завершить восста-

новление зерноуборочных комбайнов, кормоуборочной техники, агрегатов по приготовлению витаминно-травяной муки и иметь готовность тракторного парка не менее чем на 95 процентов. Подготовить в зимнее время всю технику к работе — значит создать условия успешного проведения всех полевых работ в период посевной и уборочной кампаний будущего года.

Установившаяся в октябре теплая погода позволила организовать ремонт зерноуборочных комбайнов, посевной и почвообрабатывающей техники на открытых площадках. Отлично эти возможности использовали труженики колхоза имени 21 партсъезда, совхозов «Моховский», «Горский», «Салайский». Показатели готовности техники в этих хозяйствах значительно выше районных. Вместе с тем необходимо отметить, что такие хозяйства, как колхоз «Кузбасс», совхозы «Пермяковский», «Родина», «Гурьевский» до сего времени по-настоящему не организовали ремонтные работы. Например, в совхозе «Пермяковский» к ремонту зерноуборочных комбайнов еще не приступали, хотя условия для этого в данном хозяйстве есть. Совхоз имеет возможность одновременно ставить на ремонт не менее десяти зерноуборочных комбайнов. Ни одного комбайна до сегодняшнего дня не поставлено на ремонт и в колхозах «Кузбасс» и «Сибирь».

Для того, чтобы более успешно осуществлять ремонт зерноуборочных комбайнов в четвертом квартале текущего года, хозяйствам района необходимо сдать свои тракторы на специализированные

ремонтные предприятия объединения «Сельхозтехника». Это позволит часть высвободившихся площадей в мастерских использовать для подготовки комбайнов.

С первых дней после окончания уборочной страды в совхозах «Рассвет» и «Моховский» приступили к ремонту зерноуборочных комбайнов. Он ведется здесь звеневым методом. Звено состоит из трех человек. В состав его входит и комбайнёр, комбайн которого ремонтируется. Если же он не может участвовать в подготовке своей машины, так как работает на других не менее важных участках, то все равно непосредственный контроль за качеством восстановления он осуществляет сам и является членом комиссии по приемке техники, которую возглавляет главный агроном хозяйства. В связи с тем, что своих комбайнёров в хозяйствах имеется недостаточное количество и они заняты в осенне-зимний период на других работах, этот метод ремонта должен стать основным во всех хозяйствах района.

Успешно ремонт комбайнов будет вестись там, где своевременно организована сдача узлов и агрегатов на обменный пункт. Сейчас данная работа в хозяйствах (за исключением совхозов «Моховский», «Бачатский», «Рассвет», «Салайский») ведется слабо. До каждого хозяйства доведен план по сдаче узлов и агрегатов на реставрацию, выполнить который необходимо в четвертом квартале текущего года. Успешное выполнение его позволит усилить темпы подготовки комбайнового парка.

В ближайшее время необходимо

НЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ В ДЕЙСТВИИ

Закончился третий квартал 1978 года. Труженики района проделали большую работу по выполнению планов и социалистических обязательств.

Полеводы собрали нынче хороший урожай, получив с гектара 16,2 центнера зерновых. Самый высокий урожай получен в совхозе «Рассвет» (22,5 центнера с гектара), откормсовхозе «Беловский» (21,4 ц.), колхозах «Россия» (21,2 ц.) и имени Ильича (21,4 ц.).

На зимовку скоту заготовлено достаточное количество кормов: витаминной муки около 6 тысяч тонн, сена — 28,9 тысячи тонн, сенажа — 74,9 тысячи тонн, силоса заложено 242,2 тысячи тонн. Это намного больше, чем в 1977 году.

Если полеводы потрудились нынче хорошо, то животноводы работают ниже своих возможностей. План продажи государству продуктов животноводства за девять месяцев выполнен только по яицам (127 процентов к плану девяти месяцев). Государству недодано 672 тонны мяса и 3260 тонн молока.

Из 18 хозяйств с планом сдачи

государству мяса справились только 11. Это намного больше, чем в 1977 году. По сравнению с 1977 годом снижена и продуктивность коров. В целом по району минус по надоям от каждой коровы составляет 14 килограммов. Самое большое снижение на доечных допустили совхоз «Родина» (122 кг), колхозы имени Ильича (182 кг) и имени 21 партсъезда (144 кг).

Валовое производство яиц по сравнению с прошлым годом возросло на 3,4 млн. штук. Колхозы района перевыполнили план продажи яиц государству. Почти в пять раз. Успешно справились с планом продажи яиц и птицеводы Инской птицефабрики.

Промышленные предприятия района выполнили план по реализации промышленной продукции. По сравнению с прошлым годом темп роста составил пять процентов. План по производству валовой продукции выполнен на 104 процента. За девять месяцев добыто сверх плана 24 тысячи тонн угля, произведено пять тысяч кубометров щебня. С планом реализации с начала года справились все предприятия.

Несколько хуже обстоят дела у строителей района. За девять месяцев введен в действие 3,6 млн. рублей основных фондов, что составляет 78 процентов и на 7 процентов ниже уровня соответствующего прошлого года.

Освоено капитальных вложений 7,4 млн. рублей. Это 128 процентов к плану и 99 процентов к уровню прошлого года.

Сдано в эксплуатацию 4536 квадратных метров жилой площади.

План подрядных работ выполнен на 86 процентов. Ни одна из подрядных организаций района с планом работ собственными силами не справилась.

Л. КАРАБАНОВА,
ст. экономист вычислительной
станции госстатаики.

сдать в районное объединение «Сельхозтехника» дефектные ведомости на каждый зерноуборочный комбайн, подлежащий ремонту, а также сводную дефектную ведомость по ремонтируемым комбайнам.

Вызывает беспокойство положение с подготовкой посевной и почвообрабатывающей техники в совхозах «Пермяковский», «Рассвет», «Иношинский», «Родина». Показатели готовности в этих хозяйствах значительно ниже районных.

Немного следует остановиться на агрегатах по приготовлению витаминно-травяной муки. В настоящее время готовность их составляет 60 процентов (из 15 действующих агрегатов исправных только девять). В районе имеется возможность подготовить их до первого января. Совхозам «Родина», «Новый», «Новостерлевский» и птицефабрике «Инская» необходимо провести дефектовку агрегатов, организовать сдачу узлов на обменный пункт и сразу же осуществить ремонт агрегатов, как только поступят необходимые запасные части.

Очень важно, чтобы специалисты районного объединения «Сельхозтехника» коренным образом улучшили обеспечение хозяйств ремонтными материалами, запасными частями, строже, чем до сих пор, выдерживали графики количества запасных частей, агрегатов и узлов.

Четкость, слаженность, взаимодействие во всех звеньях, боевой дух социалистического соревнования, широкое применение мер морального и материального стимулирования передовиков, распространение их достижений и опыта — вот что требуется для выполнения высоких обязательств по надежной заготовке временной подготовки техники.

А. ГАЛЫНСКИЙ,
гл. инженер сельхозуправления.

Ноябрьский экран

СОЛНЦЕ, СНОВА СОЛНЦЕ

Действие этого музыкального фильма происходит в рыбакском поселке. Главный герой — Саша Таранец — бригадир рыбакского сейнера. В поселке его знают как доброго, веселого парня. Поэтому для всех было неожиданностью, когда он вдруг нарушил закон товарищества, пошел против рыбакского закона: не позвал к огромному косяку рыбы, обнаруженному им, остальных рыбаков. И только его любимая девушка Тоня, мучившая Сашу своим равнодушением, поняла, что не

КЛЮЧИ ОТ РАЯ

Режиссер А. Бренч, постановщик остроумных приключенческих лент «24·25 не возвращается», «Тройная проверка» и других в своей новой картине продолжает рассказ, начатый в фильме «Свет в конце тоннеля».

Одному из преступников, Насонову, удалось избежать разоблачения. И снова работники

уголовного розыска и ОБХСС трудятся над поимкой опасного преступника и связанный с ним банды спекулянтов золотом и алмазами.

НАСТОЯЩИЙ ТБИЛИСЕЦ И ДРУГИЕ

Кинокомедия состоит из коротеньких новелл, зарисовок из жизни сегодняшнего Тбилиси. Авторы фильма высмеивают и критикуют отрицательные стороны жизни, и делают это весело и остроумно.

ИВАН И КОЛОМБИНА

После демобилизации Иван Чепрасов пришел работать в автоколонну, где ему очень понравилось, хотя начальник и встретил парня настороженно: кто его знает, что за чело-

век. Машин на базе не хватало — двадцать стоило на ремонт, все ждали новых, но они все не прибывали. И Спиридонов дает Ивану допотопную машину — развалину, которую уже никто не брался ремонтировать. «Коломбина» так в шутку называли шоферы старушку — явилась для нашего героя тем самым «пробным камнем», на котором выверялась жизненная стойкость идеала. Иван отремонтировал машину, хотя никто в автоколонне не верил, что «Коломбина» когда-нибудь выйдет в рейс. Победил все-таки Иван, и когда сидел он за рулем своей «Коломбины» счастливее его не было человека.

Г. КОТЕЛЬНИКОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 ноября

МОСКВА. 16.05 Программа документальных фильмов. 16.50 «Основы Советского государства и права». 17.20 «60 лет ВЛКСМ». Репортаж с Всесоюзной художественной выставки в Центральном выставочном зале. 17.50 Поэт участник VI Международного конкурса им. П. И. Чайковского Г. Немет. (Венгрия). 18.15 Чемпион Европы по художественной гимнастике. Передача из Мадрида. В перерыве — новости. 20.30 «Год третий — год ударный». «Резервы Павлодар-Экибастузского комплекса». В передаче принимает участие первый секретарь Павлодарского обкома КП Казахстана Б. В. Исаев. 21.15 «Песни и танцы народов СССР». 21.45 «Однажды осенью». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «Ваше мнение». 23.55 Программа документальных фильмов. 00.40 — 00.55 Новости.

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН.

• Вниманию покупателей ТРИКОТАЖНЫЕ ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ!

Новосибирская база посыпторга наложенными платежами высылает товары покупателям.

ДЛЯ ДЕТЕЙ: костюмы полуширстяные для девочки, размеры 26, 30, 32 — от 13 до 15 рублей; жакеты полуширстяные для девочки, размеры 26, 30, 32 — от 9 до 12 рублей; рейтязы полуширстяные, размеры с 26 по 42 — от 5 до 13 рублей; майки х-б, размеры с 34 по 40 — от 0.50 коп. до 0.80 коп.; трусы шелковые, размеры с 26 по 30 — 1 руб. 25 коп.

ДЛЯ ЖЕНЩИН: жакеты ширстяные, размеры с 44 по 52 от 33 до 45 руб.; рейтязы полуширстяные, размеры с 44 по 58 — 18 руб.; панталоны полуширстяные, размеры с 44 по 60 — от 8 до 11 руб.; трусы шелковые, размеры 46, 52 — от 1 руб. 90 коп. до 3 руб.; панталоны шелковые, размеры 46, 54 — от 3 до 5 руб.; блузки капроновые с длинным рукавом, размеры с 48 по 52 — от 10 до 13 руб.; комбинации шелковые, размеры с 44 по 56 — от 10 до 15 рублей; гарнитуры (белье), размеры 45, 51, 54 — 18 руб.; чулки капроновые, размеры с 21 по 25 — от 1 руб. 30 коп. до 1 руб. 70 коп.

ДЛЯ МУЖЧИН: джемперы махровые х-б (цвет желтый), размеры 50, 52 — 6 руб.; сорочки капроновые, размеры 44, 46, 48, 52, 60 — от 8 руб. до 10 руб.; белье х-б (без начеса), размеры с 44 по 56 — от 6 до 8 руб.

А ТАКЖЕ: костюмы спортивные: полуширстяные, размеры с 52 по 58 — 66 руб. и чистоширстяные, размеры с 52 по 58 — 93 рубля.

Свитеры шерстяные, размеры с 44 по 58 — от 40 до 55 руб.

Срок приема заказов на костюмы детские, жакеты детские и женские, блузки, комбинации, гарнитуры женские, джемперы, сорочки капроновые мужские, костюмы шерстяные и свитеры шерстяные ограничен до 1 декабря.

ЗАКАЗЫ НАПРАВЛЯТЬ ПО АДРЕСУ: 630042 г. Новосибирск-42, ул. Народная, 3.

◆ Из редакционной почты

СЛАВЯТСЯ ОТЛИЧНЫМ ТРУДОМ

Добрал слава идет в ПМК-458 о бригаде монтажников А. М. Буймова и комплексной бригаде Н. И. Жилина.

Бригада Буймова брала обязательства: выполнить задание третьего года пятилетки на 120 процентов. Но уже к 7 ноября годовой план был выполнен на 184 процента. В настоящое время бригада ведет монтажные работы на строительстве коровника на 200 голов в селе Чуваш-Пай. Особенно хорошо здесь трудится В. Суходолов.

Бригада Жилина обещала выполнить годовой план на 118 процентов, а уже к концу

октября выполнила его на 100 процентов. Сегодня бригада трудится в совхозе «Инюшинский» на строительстве школы на 192 места. Отлично работают плотник Я. И. Трофимов, каменщик С. Н. Селин, электросварщик С. П. Климов, плотник В. И. Устюжанин.

Н. КАСАПОВА,
инженер производственного
отдела ПМК-458.

Взаимопомощь в работе

День и ночь идут эшелоны с углесортировочной станции «Разрез» в разные концы нашей страны. Смена дежурного по станции И. И. Кистарова

быстро организует приемку порожняка и его подачу под погрузку. Составитель поездов И. З. Алабашев, действуя оперативно, формирует составы для отправления.

От работников станции не отстают вагонники. Смена старшего осмотрщика Д. Н. Сатина готовят вагоны под погрузку: осматривают их, выявляют «больные» и, если не попадки мелкие, тут же на месте устраняют их.

Взаимопомощь в работе всех служб станции помогает железнодорожникам успешно справляться с планом с начала года. Кроме этого, за счет уполномочия загрузки удалось высвободить несколько десятков вагонов.

Г. ФИЛИППОВ.

• У НАС, В КУЗБАССЕ



«ВЕЛИКОЛЕПНО! МАСТЕРСКИ!»

Группа участников художественной самодеятельности Кузбасса весной этого года находилась в поездке по Соединенным Штатам Америки. Далее десятки концертов в Вашингтоне, Нью-Йорке, Чикаго, Детройте, Кливленде, Питтсбурге, Босто-

не. Отзывы самые лестные: «Великолепно!», «Мастерски!», «Чудесно!» Особенно понравились американцам зажигательные пляски ансамбля народного танца «Шахтерский огонек» из Кемерова.

НА СНИМКЕ: танец «Заколицей» в исполнении ансамбля «Шахтерский огонек».

Фото В. Шишшатова.

Творческая студия «Панорама».

ПОДЗЕМНЫЙ ОГОРОД

Чтобы увидеть эту необычную «теплицу», нужно войти в шахтную клеть и опуститься в ней на... 310 метров под землю. Еще недавно здесь добывали железную руду. Со временем ее выбрали, горняки перешли в новый забой, а старую выработку оставляли навсегда. Таких борсовых выработок на шахтах и рудниках Кузбасса сотни. А ведь они — дорогостоящие сооружения: здесь проложены бетонированные подземные «улицы», смонтированы электролинии, вентиляционные установки, оборудование для подачи воды и тепла.

Вот и решили на руднике «Таштагольском» продлить жизнь выработки, но только в ином качестве: создать в ней «зеленый цех» горного предприятия. Тем более, что особых

затрат не требовалось. Во время коммунистического субботника в минувшем году оборудовали под землей грядки, посадили лук, рассаду отгурцов. Теплица готова. Солнечный свет с успехом заменил электролампы дневного света. Именно с успехом, так как эксперимент показал вскоре, что если в обычных теплицах овощи вызревают за сто с лишним дней, то в подземной — на целый месяц раньше.

Регулировка полива, температуры, освещения возложена на электронную аппаратуру рудника. Ухаживает за огромной площадью в 150 квадратных метров один человек. Зато отдача солидная — в обеденном меню горняков всегда есть свежие овощи.

Е. ПАСТУШЕНКО.

ЧТО В ИМЕНИ ТЕБЕ МОЕМ...

До революции выбор имени ребенку был строго регламентирован. Никто не мог дать имя своему сыну или дочери, минуя церковь. Кроме того, сам список имен (так называемые святыни) имел строгие ограничения. По церковным правилам, ребенку давалось имя того святого, чей день чествования приходился на день крестин. Однако при выборе имен девочкам правила были менее строги. Получалось, например, так, что многие девочки, родившиеся в январе, могли получить имя Татьяна, (Татьянин день — 25 января). Вообще, своеобразничали священнослужители немало: иногда такое имя дочери подыскивали (особенно если она была из семьи простолюдинов), что бедные родители только за голову хватались. Судите сами, кому хотелось, чтобы его дочку звали Аксия, Еротида или Симфороза (а ведь это имена из святцев)?

«Мы настолько часто употребляем личные имена, — читаем в письме молодого педагога из Москвы Г. Михайловой, — что абсолютно не думаем о том, что каждое имя имеет свое значение. Важности для нашей жизни этот факт, разумеется, не представляет. Но вот интерес — да!»

Пусть не будут читатели-мужчины обижены тем, что сегодня публикуются словари только женских имен. Наоборот, надеемся, что мужская половина наших читателей найдет здесь особенно много интересного...

Итак:
Александра (греческое) — «защитница людей».
Валентина (латинское) — «сильная, крепкая».
Вера (русское).

(Из комсомольской правды).

Евдокия (греческое) — «славная» или «благоволение».

Екатерина (греческое) — «чистая, непорочная».

Елена (греческое) — «светлая, факел».

Елизавета (греческое) — «давшая клятву».

Зинаида (греческое) — «божественная, рожденная Зевсом».

Зоя (греческое) — «жизнь».

Ирина (греческое) — «мир».

Ксения (греческое) — «гостья».

Лариса (греческое) — «чайка».

Любовь (русское).

Людмила (русское) — «милая людям».

Маргарита (греческое) — «жемчужина».

Надежда (русское).

Наталья (латинское) — «природная».

Ольга (скандинавское) — «священная».

Раиса (греческое) — «легкая, покорная».

Светлана (славянское) — «светлая».

Софья (греческое) — «мудрость».

Татьяна (греческое) — «учредительница».

Фаина (греческое) — «блистающая».

Юлия (латинское) — «волнистая» или «пушистая».

Как показывают материалы загсов, в последние годы самыми популярными женскими именами являются Елена, Ирина, Марина, Светлана, Татьяна, Галина, Наталья, Ольга. Все реже встречаются родители, которые дают своим дочерям имена: Валентина, Людмила, особенно Нина. Это в городе. А в деревне? Здесь девочек очень часто называют Татьянами, Иринами, Маринами, Светланами, Тамарами.

(Из комсомольской правды).

ОП 18318

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
тираж 8000 экз.

НАШ АДРЕС:

Индекс 652600
г. Белово
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфо-здание управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.